
Linz, am 5. Februar 2025

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann!

1

Fragestellerinnen 
renate.heitz@liwest.at 
sabine.engleitner-neu@ooe.gv.at

2. Wie viele Besucherlinnen in den Häusern und Standorten der OÖ Landes-Kultur 
GmbH zahlten in den Jahren 2023 und 2024 jeweils einen ermäßigten Eintrittspreis? 
(bitte um Aufschlüsselung der verschiedenen Ermäßigungen sowie die jeweilige 
Anzahl der Inanspruchnahme je Standort und Jahr)

1. Wie viele Besucherinnen in den Häusern und Standorten der OÖ Landes-Kultur 
GmbH zahlten in den Jahren 2023 und 2024 jeweils den vollen Eintrittspreis? Bitte 
um Aufschlüsselung nach jeweiligem Standort und Jahr.
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3. Wie viele Personen besuchten die Häuser und Standorte der OÖ Landes-Kultur 
GmbH in den Jahren 2023 und 2024 jeweils bei freiem Eintritt? Bitte um 
Aufschlüsselung nach jeweiligem Standort und Jahr.

In Zeiten von Konsolidierungsmaßnahmen stehen Kulturvereine zunehmend unter 
finanziellem Druck. Sie sind auf öffentliche Förderungen angewiesen und zugleich gefordert, 
durch wirtschaftliches Handeln ihre Kosten bestmöglich zu decken. Eine bedarfsgerechte 
Förderung und nachhaltige Finanzierung sind entscheidend, um ein möglichst breites und 
vielfältiges kulturelles Angebot langfristig zu sichern. Um die Kulturförderung in Oberösterreich 
gerecht zu gestalten und gleichzeitig auf die wirtschaftlichen Rahmenbedingungen zu achten 
ist es wichtig, Besucherinnenströme kontextbezogen zu interpretieren und das Angebot 
gezielt weiterzuentwickeln. Daher stellen wir Ihnen als zuständiger Kulturreferent in der 
oberösterreichischen Landesregierung folgende Fragen:

Herrn Landeshauptmann
Mag Thomas Stelzer
Landhausplatz 1
4021 Linz

Schriftliche Anfrage der Landtagsabgeordneten Renate HEITZ und der 
Klubvorsitzenden Sabine ENGLEITNER-NEU, M.A. M.A. an Landeshauptmann Mag. 
Thomas STELZER betreffend Besucheninnenstatistik
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Mit freundlichen Grüßen

I

4. Wie hoch waren die jeweiligen Einnahmen der Häuser und Standorte der OÖ 
Landes-Kultur GmbH aus Eintrittskarten in den Jahren 2023 und 2024 jeweils? Bitte 
um Aufschlüsselung nach jeweiligem Standort und Jahr.
a. Welcher Kostendeckungsanteil ergibt sich aus diesen Einnahmen jeweils?

5. Welche Zähltechnik wird an den Standorten der OÖ Landes-Kultur GmbH zur 
Ermittlung der Besucheninnenzahlen jeweils angewandt?

a. Welchen Aufwand/Kosten verursachten diese Techniken an den Standorten 
der OÖLKG jeweils in den Jahren 2023 und 2024?


